

Необходимо отметить то, что потребность в финансировании различных программ Республики Беларусь международными кредитно-финансовыми организациями дает последним возможность диктовать стране определенные условия. В связи со сложившейся ситуацией возникает неизбежность выполнения таких требований. Хотя они в какой-то мере и позволяют стабилизировать экономику во время финансового кризиса.

Поэтому, на современном этапе предполагается невозможным снизить зависимость стран друг от друга, а также от международных кредитно-финансовых организаций, однако данная зависимость не носит категорически отрицательный характер.

Литература

1. Международные валютно-кредитные и финансовые отношения: Учебник/ Под ред. Л.Н. Красавиной. — 2-е изд., перераб. и доп. — М.: Финансы и статистика, 2000. — 608 с.
2. Каллаур П.В. Монетарные и финансовые аспекты глобализации./ Каллаур П.В.// Вестник БГЭУ. — 2008. — №1. — с.6–9
3. Официальный сайт Международного Валютного Фонда: Республика Беларусь: Первое обсуждение мониторинга в постпрограммный период. — Режим доступа: <http://www.imf.org/external/russian/pubs/ft/scr/2011/cr11277r.pdf>. — Дата доступа: 02.11.2011.

Особенности аудита в Республике Беларусь

*Савицкая Е. Н., Шешко Е. Ф., студ. III к. БарГУ,
науч. рук. Цимбаленко С. Н.*

Финансовый контроль является одним из важных элементов рыночной экономики. В Республике Беларусь действуют системы государственного, управленческого и независимого контроля, позволяющие обеспечить необходимой информацией все уровни управления. Наибольшее развитие независимого контроля получило аудиторство — ведущая форма внешнего финансового контроля. Аудит — это процедура независимой оценки финансовой деятельности любой промышленной компании, экономической системы или производства, которая чаще всего связана с проверкой бухгалтерской отчетности предприятия или фирмы. В современных условиях, когда налаживанию экономических связей между предприятиями часто препятствует отсутствие доверия партнеров друг к другу, особо остро проявляется потребность в достоверной информации, в которой заинтересованы все без исключения участники хозяйственного оборота независимо от форм собственности. Решением данной проблемы является проведение независимого контроля [1].

Основным документом, регламентирующим деятельность аудитора, в Республике Беларусь является «Закон об аудиторской деятельности», № 3373-ХП,

от 8 ноября 1994 г. По состоянию на 1 января 2011 года специальные разрешения (лицензии) на аудиторскую деятельность имеют 144 аудиторские организации и 564 аудитор — индивидуальных предпринимателя [3]. Однако качество работы аудиторских организаций не всегда соответствует требуемому уровню. Опыт работы аудиторских организаций показывает, что некачественным аудит бывает, как правило, в случаях, когда аудитор из-за недостатка профессионального опыта и по иным причинам не в состоянии предоставить требуемый уровень качества. В этом случае ответственность несет аудитор. Если же заказчик не оплачивает время, необходимое для выполнения качественных аудиторских процедур, то в данном случае заказчик, решая вопрос о работе с той или иной аудиторской организацией, принимает на себя соответствующий риск. Проблема контроля качества аудита давно волнует белорусских аудиторов. Она усложняется тем, что в белорусских ВУЗах отсутствуют специальности, подготавливающие квалифицированных аудиторов.

Стоимость аудиторских услуг является одним из важнейших вопросов для аудитора и клиента. Согласно установленному порядку стоимость аудита определяется путем умножения стоимости одного человеко-дня на планируемую трудоемкость услуг. Трудоемкость и соответственно качество аудиторских услуг также зависят от опыта аудиторов, применяемых технологий проверки, программных продуктов, технического оснащения аудиторской организации. Кроме того, реальная трудоемкость аудита значительно выше оплаченной заказчиком. Таким образом, заниженная стоимость аудита и есть главная причина, по которой страдает ее качество [2].

Актуальным вопросом является ответственность аудиторов. Заказчик часто считает, что, заплатив аудиторам небольшую сумму, он останется в выигрыше. Он предполагает, что аудитор помимо выдачи аудиторского заключения застрахует его от возможных штрафных санкций контролирующих органов. Заказчики не всегда осознают, что небольшая стоимость проверки зачастую означает меньше затраченного аудиторами времени. К сожалению, некоторые аудиторы принимают такие условия и готовы за мизерную цену предоставить аудиторское заключение без проведения проверки. Ответственность аудиторских организаций в соответствии с действующим законодательством определяется условиями договоров на проведение аудита и обеспечивается обязательным страхованием аудиторских рисков. Однако, механизм возмещения ущерба при наступлении страхового случая законодателем до сих пор не отработан. Аудиторы проверяют бухгалтерскую (финансовую) отчетность выборочным методом в целях выражения мнения о ее достоверности, поэтому существует вероятность не обнаружения ошибки.

Таким образом, для совершенствования аудиторского процесса в Республике Беларусь необходимо изменить критерии оценки стоимости аудиторских услуг в соответствии с трудоемкостью аудита. Внедрение новых современных

электронных технологий управления, контроля и автоматизации учета позволит сделать аудит более быстрым и качественным. Также для повышения эффективности следует обратить внимание на подготовку и переподготовку квалифицированных кадров, путем создания специальностей в белорусских ВУЗах. Выполнение указанных рекомендаций позволит улучшить качество аудита в Республике Беларусь.

Список источников

1. Ветрова В.А., Скрипкин В.И. «Проблемы банковского аудита». Электронный ресурс — 2009 — Режим доступа: http://www.cfin.ru/press/afa/2001-1/21_vet.shtml
2. Гавриленко А.А. «Проблемы аудита на современном этапе». Электронный ресурс — 2010 — Режим доступа: http://www.expert-eco.by/files/files/probl_audit.pdf Дата доступа: 28.11.2011
3. Сайт Министерства финансов Республики Беларусь. Электронный ресурс — 2010 — Режим доступа: <http://www.minfin.gov.by/rmenu/auditing/geninfo/lic-audit/>

Роль систем управления персоналом в управлении проектами

*Савич Н. В., студ. IV к. БГЭУ,
науч. рук. Гулина О. В., канд. физ.-мат. наук, доц.*

На современном этапе развития экономики процветание и коммерческий успех любого предприятия во многом зависит от грамотного управления проектами [1].

По мере того как в организации растет количество взаимосвязанных функциональных единиц, вовлеченных в проекты, всё более значимым фактором успеха становится применение единой корпоративной методологии управления проектами. Данная методология решает проблемы, связанные с конфликтами целей, приоритетов, сроков, назначений ресурсов и отчётности в условиях комплексных работ. Она предполагает создание корпоративной системы управления, включающей в себя организационные изменения в компании, методологическую базу и информационную систему управления проектами.

Вместе с тем, возникает вопрос: какая из составляющих оказывает наибольшее влияние на успешность выполнения проекта? В настоящее время всё большее число менеджеров склоняется к тому, что главным объектом управления являются люди [2].

Все программные продукты, автоматизирующие кадровые службы, можно условно разбить на четыре группы: информационно-справочные системы, программы, автоматизирующие отдельные участки в работе кадровой службы, модули в составе комплексного продукта для автоматизации предприятия, специализированные комплексные системы. Но какую бы информационную си-